

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

HABLAN LOS OBISPOS ESPAÑOLES

Doce puntos de la Pastoral colectiva

IX
Carácter del levantamiento. — El actual levantamiento «nacional» por la magnitud de la masa insurgente y por el fin patriótico y cristiano que persigue, ha exaltado el amor patriótico y religioso; ha impuesto el orden material y moral de que gozan las regiones liberadas y espera a pesar de las dificultades que salen al paso, reconquistar la España grande, tradicional y cristiana que nos legaron nuestros mayores. En cambio el territorio rojo, sin tiempos, sin culto, sin justicia ni respeto a la autoridad, es víctima de la miseria, el desorden y la anarquía.

X
Dificultades resueltas. — Se nos acusa en el extranjero: primera: que la Iglesia española se ha defendido en sus tiempos contra el Frente Popular y de aquí la matanza de sacerdotes.

Esto supone una ignorancia supina de los hechos. Ni la Iglesia ni los sacerdotes, han tomado una sola arma ni se han defendido. La quema de las iglesias y muerte de los sacerdotes, ha sido un plan brutal y sacrilego para extinguir la religión en España.

Segunda.—La Iglesia era propietaria de la tercera parte del territorio nacional y el pueblo se levantó para arrebatárselo.

Esto solo puede decirlo los que jamás han pisado el territorio español ni han leído la Historia de España. Nacionales y marxistas saben en España que estas riquezas fantásticas de la Iglesia española solo han podido ser inventadas por la ignorancia o la malicia.

Tercera.—La Iglesia se ha mezclado en la contienda civil. La Iglesia ha estado siempre por encima de los partidos políticos abrazando a todos los españoles con espíritu de caridad. Pero como un partido deficiente a la Iglesia y el otro pretende destruirla, claro es que su trato exterior tiene que acomodarse a ese estado de la cuestión; pero trabaja por el bien espiritual de todos.

Origen del Rotarismo

«El Rotary Club nació en Chicago en 1905. En esta época, un abogado, Pablo Harris, reunió en su mesa tres convidados: un comerciante de carbón, un profesional de miras y un industrial sastre.

Deseosos de continuar sus reuniones decidieron invitarse regularmente por rotación entre ellos. Esta idea suministró al primer Club así constituido su nombre y su emblema «la rueda dentada».

De la misma manera que los cuatro primeros miembros del Club eran cuatro profesiones diferentes, actualmente el Rotary Club se recluta en el mundo del comercio, de la industria y de las profesiones liberales, no aceptando en cada uno de sus grupos locales sino un solo representante por cada profesión o especialidad. Esta representación así escogida permite al Club, según se precisó en el 26 Congreso anual de Junio de 1835, «por medio de sus miembros tener contacto directo con todos aquellos que forman la vida profesional y comercial de la localidad». Esta selección, que es el orgullo de los escogidos, ha contribuido mucho al éxito del movimiento.

Tres años después de la constitución del Club de Chicago, otro rotario de esta ciudad, Homer W. Wood, organizó un segundo Club en S. Francisco.

Desde luego, Harris, los tres primeros miembros de su Club, lo mismo que Homer W. Wood, eran todos francmasones.

(J. de Boitel «Revue Internationale des Sociétés Secrètes», pág. 185, 1935).

En San Hipólito

Las rogativas pidiendo a Dios por el triunfo final de la liberación de España.

El domingo 12, se cumplió el año de los cuartos diarios que se vienen celebrando en la Real Colegiata de San Hipólito para el triunfo de nuestro glorioso Ejército, el cual en esta cruzada ha de vencer a los enemigos de Dios y de la Patria.

En estas rogativas, muchas de las mujeres católicas de Córdoba, con su perseverancia, fervor y sacrificio en la vela diaria ante el Dios de los Ejércitos, conseguirán de El derrame sobre el pueblo español el bálsamo infinito de la misericordia, pues son muchas las oraciones elevadas en este año de súplicas y por ello, se han de cumplir las divinas palabras de nuestro amado Jesús cuando dijo: «Pedid y recibiréis».

Para conmemorar el aniversario de esta pía y singular rogativa, quiso el Revdo. Padre Martínez de la Torre, Superior de la Compañía de Jesús en esta capital, hacer unos ejercicios extraordinarios, disponiendo se celebrara a las 8.30 una comunión general, en la que recibieron el pan de vida incontables número de personas y, aunque el que estas líneas escribe no asistió a dicha comunión general, se usó a ella en espíritu y cuando recibió en su pecho el Dios hostia, también en un lugar apartado del templo pidió enterecedo al Altísimo, por España, por el Caudillo, por los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa que luchan para que nuestra amada Nación vuelva a adquirir la grandeza y prosperidad y se alimente con la fe y la esperanza de lo infinito como en aquellos tiempos en los cuales en sus fronteras nunca se ponía el sol.

También pidió por la perseverancia de los justos, por la conversión de los pecadores y dirigiéndole la súplica de «Señor, sálvanos que perecemos» y concédenos que vivamos en Tu amor para alabarte y servirte en espíritu y en verdad.

Por la tarde se hizo el ejercicio de costumbre, pero engrandecido y superado con la oración sagrada que pronunció el R. P. Manuel Hueso, el cual lleno de fervor y entusiasmo por la gloria de Dios, nos demostró con tal grandeza de expresión y claridad, que si la campaña hubiese terminado, según nuestros deseos, no hubiera sido tan meritoria nuestra obra como lo está siendo ante Dios y ante la humanidad, a cuyo fin nos puso un ejemplo acabadísimo, diciendo que si Nuestro Divino Salvador solo hubiese sufrido para nuestra salvación la tristeza y el sudor de agua y sangre en el huerto, no se hubiese llegado a conocer la maldad y perdición de los judíos demostrada en toda su pasión y muerte, y así, para que nuestra España salga de este trance de dolor y abatimiento con los resplandecientes fulgores de gloria, como Jesucristo en su resurrección, era necesario para nuestra infirmitad en la Historia, que se sufriese todo cuanto está pasando en nuestro suelo.

Para analizar más esta verdad, nos expuso un caso original, demostrativo de la perdición y maldad de los indeseables marxistas cometido en el pueblo de su naturaleza, donde una piadosa y caritativa señora, cuya vida la había siempre pasado haciendo el bien a su semejantes. Para pagarle esto, los sayones impíos de estos tiempos le arrancaron la visión obligándola a implorar de limosna su sustento por las calles y cuando algún alma caritativa depositaba en las manos de aquella maritir algún alimento, no faltaba la indigna e impúdica milicianta que se lo arrebatase para que continuase su calvario de sufrimiento.

Son muchos los que piden a Dios tenga misericordia, pero es necesario que sean más los que, teniendo en cuenta los hechos cometidos por la barbarie roja, deben acudir diariamente a la casa de Dios implorando su protección y sus consuelos y de esta forma, y haciendo cada uno lo que pueda dentro de sus disponibilidades y facultades en bien de España, Dios infinito en bondad nos concederá la dicha de poder oír en plazo no lejano los armoniosos cánticos de alegría que oyeron aquellos sencillos pastores de Belén en la noche que nuestro salvador vino al mundo, en la que los ángeles decían con júbilo celestial, «gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación

ganadera y forestal, movilizandoo a la juventud española

para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

PARTES OFICIALES CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental, sin novedad.

En el sector Occidental, tirotes y cañoneos. Frente de León.—Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas, que han arrollado al enemigo, desalojándole de sus posiciones, ocupando El Cuelo, Lomberas, todas las posiciones del enemigo entre este punto y Matallana, vértice de Bregón, al Norte de Lisa de Gordón, quedando restablecidas completamente las comunicaciones por carretera y telegráficas entre La Robla y Pola de Gordón. También ha quedado Peñada, Cuelo, cota 1.749 al Noroeste de Deros, Peña de Mueña, Turrón al Noroeste de Casares, Sierra de Chago y Collado de Carrón. Se han cogido al enemigo doce ametralladoras, diez fusiles, cuarenta mil cartuchos y gran cantidad de material de fortificación.

En el resto de este frente, tirotes sin consecuencias. Presentados diez milicianos con armamento.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: El enemigo atacó en el sector de Valdescalera, siendo rechazado con grandes pérdidas, presentándose catorce milicianos, nueve de ellos con armamento.

En el resto de los frentes de este Ejército, sin novedad. Ejército del Sur.—Sin novedad.

Actividad de la aviación.—En el Norte, nuestras baterías antiaéreas derribaron un caza «Curtis», cuyo piloto se arrojó en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Salamanca 13 de Septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal-De orden de S. E.—El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MORENO MARTÍN

CLAROS VARONES DE ESPAÑA

D. JOAQUIN BEUNZA

La noble existencia de este mártir de la Patria, fué revelada a los españoles por su valiente actuación en las Constituyentes de la malhadada y fenecida república que hemos sufrido.

Pero, en su tierra, la lealísima Navarra, era perfectamente conocido como abogado muy notable y muy digno; como caballero perfecto, y como cristiano íntegro y fervoroso.

En aquellas Cortes infamantes, de indocumentados, chulos y carteristas, se oyó su voz clamorosa, afirmando el concepto de su austeridad y la firmeza de roca de sus convicciones. En aquellas Cortes también, se firmó su sentencia de muerte por la masonería imperante y por el ateísmo de la Antipatria: inmolación que, en Septiembre de 1936, la república de asesinos, ejecutó.

Corrían los días tristes del verano de 1933. Era en el mes de Agosto, cuando los elementos patriotas de las Vascongadas, convocaron para una reunión pública, a todos los afines, en el poblado de Cestona; en dicha asamblea iba a dirigir la palabra don Joaquín Beunza. ¡Qué entusiasmo en aquella región!

El día señalado concurrió al pueblecito del célebre balneario, muchedumbre inmensa; en su mayor parte gente humilde de caseríos vascos, cubiertos con la clásica botina. También estábamos otros hijos de España pertenecientes a distintas regiones, entre ellos, algunos cordobeses muy significados.

Y habió Beunza, en medio de la mayor expectación y del más cálido entusiasmo. ¡Qué discurso aqué!

Afirmó la absoluta falsedad de todos los cesarismos, por anticristianos, sea cualquiera en la forma que se manifestasen: la relación de dependencia de individuos y colectividades, al orden moral, jurídico y religioso; la necesidad de doctrina inmutable e inviolable, bajo la custodia de autoridad suprema, perpétua e irrefragable; afirmación de que ésta la tiene únicamente la Iglesia Católica que, en cerca de dos mil años, no ha incurrido en una contradicción dogmática, a pesar de vivir en lucha doctrinal perpétua; expresó que la república liberal y facciosa, al establecerse por sorpresa, empezó y siguió negando la existencia de una orden religiosa, moral y jurídica superior, al establecido por la fuerza de los votos de unas Cortes, amañadas por el odio y por el engaño; anatematizó el absolutismo esencial y sistemático de un régimen en que la

«Abocracia» masónica, era el apoyo fundamental en que se sostenía.

Terminaba, con valentía, señalando que la primera condición de los patriotas, en aquellos momentos, era no transigir, no suspender el combate, ni por un momento, contra los enemigos de España, que la desgarraban desde el interior, porque empezar una campaña auxiliando al adversario y partiendo de una derrota voluntaria, sería un fraude piadoso, porque la resignación de los vencidos, es el complemento de la victoria del vencedor.

¡Qué lección más sublime para los de la táctica adhesionista que tan gran daño ha hecho después!

Murió Beunza con la grandeza arrullada de la gloria, vitoreando a Dios y a España, sus dos grandes amores, a presencia de sus asesinos.

El gran Saavedra Fajardo, lo habría incluido, seguramente, entre los «Claros Varones de España».

TREBUELO, Sevilla y Septiembre de 1937.

Peregrinación a Santiago

La juventud femenina de Acción Católica prepara una peregrinación a Santiago y después de visitar el sepulcro del Apostol irá a Zaragoza a postarse a los pies de la Virgen del Pilar.

Presidirá la Peregrinación la señora María Madariaga.

Cabra y su Virgen

En atención—como decía en anteriores apuntes—este año debido a las circunstancias porque a través de nuestra querida España, ha sido suprimidas las fiestas cívico religiosas, que por tradición se venían celebrando en honor de nuestra venerada Patrona la Virgen de la Sierra.

Los días 7, 8 y 9 del actual inició la plaza-jardín del Generalísimo Franco, en honor de la Reina de los Cielos una espléndida iluminación amenizando las veladas la banda municipal y la infantil del Ave María.

Asimismo la Comisión Gestora Municipal, acudió en corporación el día 8 a las siete de la tarde a la procesión de la Santísima Virgen.

DON JOTA.

Reuma, Vias Respiratorias

BALNEARIOS ALHAMA DE GRANADA TEMPORADA AL 20 DE OCTUBRE SOLICITE INFORMACIÓN

Niños que regresan de Italia

BIENVENIDOS
Ayer a las 9.35 en el corto de Sevilla, regresaron a esta capital los niños y niñas que han pasado una temporada en Italia invitados por el Duce.

A la estación acudieron a recibirlos todas las autoridades militares y civiles y un gentío inmenso que llenaba los andenes.

Los cadetes, Pelayos, flechas, así como las secciones femeniles de F. E. T. de la Jona, llevaban sus banderas.

A entrar el tren en agujas, la banda municipal y la de tambores y coristas del batallón de Voluntarios, interpretaron el himno nacional y la muchedumbre prorrumpió en vivas ensordecedores a España, Italia, a su Rey y al Duce y al Generalísimo Franco.

Fué un momento de gran emoción. Los niños desde las ventanillas de los coches batían palmas y contestaban a los vítores.

Los jefes de la expedición señorita Carolina Zamora y D. Alfredo Gil, saludaron a las autoridades.

Seguidamente se organizó el desfile hasta el Gobierno Civil.

En la Avenida del Gran Capitán se congregaron numerosas personas que apañan al pasar los distinguidos viajeros.

Los niños y niñas que tienen familia en Córdoba, se retiraron a sus casas y los de los pueblos fueron alojados, ellos en los Hoteles Regina, Simón y Victoria, ellas en los colegios de Santa Victoria, Teresianas y en las Francesas.

El pueblo de Córdoba recibió a sus hijos con gran entusiasmo y fervor patriótico, patentizándose esa vez más las simpatías que siente por Italia y el Duce.

El proceder criminal de Belarmino

Es casallero el caso indigno de los sentimientos marxistas que acaba de tener lugar en el puerto de Muzel en Asturias.

Nuestra gloriosa aviación exponiéndose virilmente ha veido bombardeando los barcos rojos de la costa de Gijón, como objetivos bélicos concretos importantes echando a pique algunos.

Y el barbero y criminal que responde al apelativo de Belarmino Tomás, jefe de las tribus rojas del Norte, en lugar de procurar la defensa marítima y costera con los medios civilizados y lógicos en estos trances, no se le ha ocurrido más que trasladar a una embarcación destaralada con grandes haces humanos de presos, entre los que abundan ancianos, mujeres y niñas, ya que la mayoría de hombres adultos han sido bárbaramente asesinados, más 320 prisioneros del penal del Dueso y muchos más llevados de las cárceles de Santander con el criminal objeto de que sean sepultados en las profundidades cantábricas, con todas las personas detenidas, caso de que nuestros aparatos insistan en bombardear los barcos de guerra asturianos, en medio de los que han situado el que contiene los infelices detenidos.

A la sensibilidad y a la civilización europea brindamos este caso más del feroz salvajismo anarco marxista.

Francisco Viguera Zubano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)

CASANA. DENTISTA

Corredor de Bell, 3 SEVILLA

Grandioso homenaje a Mussolini

Roma.—Los concurrentes al Campo Mussolini para los hijos de los italianos al extranjero y los hijos de combatientes españoles que han sido huéspedes del campo España, han dado término a sus actividades deportivas con un imponente acto demostrativo gimnástico coral, que ha tenido lugar ante el Duce en el magnífico Stadium de la Piazza de Siena, en la villa de Hamberto.

Una multitud excesiva había acogido la invitación de la Secretaría del Fascio, llenando el glacis de la extensa arena.

Se hallaban presentes para recibir al Duce el ministro Efferi, el secretario, el subsecretario del Ejército, el subsecretario de Negocios Extranjeros y los miembros del cuerpo diplomático, entre los que figuraban el embajador de España en el Quirinal y otras personalidades.

En el centro del campo se hallaban formadas las centurias de los vanguardistas italianos en el extranjero, los jóvenes fascistas, flechas, muchachas falangistas y los contingentes de jóvenes extranjeros que han permanecido varios días en el Campo Mussolini, huéspedes de Italia.

El Duce llegó acompañado del ministro de Negocios Extranjeros conde de Ciano, siendo recibido por el director general de los italianos en el extranjero.

Mussolini llevaba el uniforme de comandante general de las milicias y al subir a la tribuna, aquella imponente masa juvenil se ha levantado, con entusiasmo grandioso ovación, a la que se ha unido la multitud que coronaba los alrededores de la Piazza de Siena.

El comandante Farini ha ordenado el saludo al Duce, que ha sido respondido con un solo grito por todos los presentes.

El comandante del contingente hitleriano ha ordenado a los jóvenes alemanes prorrumpieran con el triple grito ¡viva el Duce! y a continuación el comandante del campo España lanzó una entusiasta alala dedicada al jefe del fascismo.

Acto seguido ha dado principio al ensayo gimnástico con la presentación al Duce de la juventud italiana en el extranjero y con el ejército de los vanguardistas con un uniforme blanco de deportes.

Las muchachas italianas han efectuado algunas danzas rítmicas.

Seguidamente entraron en la pista un grupo de muchachos y niñas españolas que han efectuado con admirabile precisión ejercicios gimnásticos, cantando el himno de la Falange así como diversos cánticos populares españoles.

Esta parte del programa despertó gran interés al Duce.

El entusiasmo del público alcanzó el más alto grado en los momentos en que la masa de jóvenes y muchachas españolas han compuesto las figuras que decían: Duce, ¡Viva Italia! Año quince y ¡arriba España!

Todos los jóvenes juntos con los coros han cantado el himno de los legionarios, el himno de los flechas negras, el himno a Roma y Giovinezza.

El Duce unió su voz a la de aquella masa juvenil cantando en voz alta los himnos patrióticos.

El Duce ha dirigido breves palabras de salutación y elogio que han despertado indescriptible entusiasmo a toda la juventud.

Terminó con un grandioso desfile que iniciaban los jóvenes españoles seguidos por hitlerianos y de todos los contingentes.

PELUQUEROS

pedid «RADIOFIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Reatería (Guipuzcoa)



BOMBAS EN PARIS

La política marxéfila Sus frutos

Paris.—Durante la noche han explotado dos bombas de gran potencia una en el domicilio de la Confederación Nacional de Patronos y otra en la de metalúrgicos.

El edificio donde estaba instalada la primera, que tenía cinco pisos, ha quedado casi destruido.

Dos policías que se encontraban en el edificio quedaron muertos y sepultados entre los escombros.

Al conocerse el hecho, el presidente del gobierno francés Chantemps, se trasladó a la Patronal, mostrando su condolencia por el hecho y asegurando que se darían las órdenes pertinentes para encontrar a los autores del atentado.

El ruido de las explosiones de las dos bombas colocadas en los edificios de las Patronales se oyó en toda la ciudad, siendo favorecida la propagación del estampido por el silencio de la noche.

En toda Francia se toma este hecho en las proximidades de las elecciones como síntoma y anuncio seguro de sucesos próximos, cuya importancia no es fácil predecir por el momento.

Paris.—El Gobierno anunció la recompensa de 100.000 francos a quien denunciara a los autores de los atentados terroristas del sábado.

Un periódico parisiense ha ofrecido 25.000 francos por los informes que puedan llevar al descubrimiento de los autores.

Se anuncian varias interpelaciones al Gobierno sobre las medidas que piensa adoptar contra los ciudadanos que instigan al odio y a la violencia.

Los círculos diplomáticos de París se muestran grandemente indignados por las insinuaciones y ataques de la Prensa de extrema izquierda contra distintas potencias, acusándolas directamente del atentado terrorista.

Dice la Prensa

Durante todo el día de ayer se celebraron conversaciones en la residencia del presidente del Consejo, en el ministerio del Interior y en la Comandancia de la policía parisiense.

Los periódicos publican proclamas del presidente del Consejo y de otras personalidades que invitan a la población a mantener el orden y la disciplina.

El «Journal» pone el doble atentado en relación con el reciente descubrimiento de quince bombas, y termina diciendo que se trata de una verdadera conspiración.

«Le Petit Parisien» cita las palabras del presidente del Consejo: «Nosotros aplicaremos todos los medios de que disponemos para restablecer el orden». Y también las pronunciadas por el ministro del Interior: «Nosotros haremos todo lo que esté a nuestro alcance para encontrar a los culpables, y si fuese necesario por los medios más radicales».

«Le Matin» pide sangre fría y la unión ante la presente situación.

«L'Echo de Paris» declara que los soviets tendrán, sin duda, la intención de complicar todavía más la tentativa diplomática para una limitación del conflicto español.

En el interior del país ellos, sin duda, querrán, en contra de la voluntad de los patronos y de la mayoría, crear por medio de máquinas infernales una atmósfera de terrorismo.

La revolución deseada y subvencionada por Moscú no podrá ser desencadenada sino por un pueblo francés arrastrado a la miseria y a la desesperación.

«L'Époque» declara que la campaña desencadenada por el partido extremista de la izquierda es todavía más miserable que los atentados.

El periódico «Acción Francesa», comentando el doble atentado del domingo, combate las tentativas de los periódicos de la izquierda que falsifican todas las cosas, y declara que sólo una potencia extranjera tendrá interés en desencadenar una guerra, y para ello es necesario provocar una en Francia. Esta potencia es la Unión Soviética.

GOBIERNO MILITAR

Los huérfanos de infantería

Designado Delegado del Patronato de Huérfanos del Arma de Infantería en esta Plaza, el teniente de la ciudad arma don José Paños Royo, cuya oficina se halla instalada en la Caja de Recrutación núm. 14, de esta capital (calle Lope de Hoces), por el presente se hace saber a los señores Jefes y Oficiales del Arma aludida a fin de que en la misma satisfagan sus respectivas cuotas, para con ellas efectuar pagos de pensiones a los huérfanos que tienen pendientes de abono.

Por lo que respecta a las señoras viudas y huérfanos de la oficialidad del Arma dicha que tienen ya reconocidos sus derechos, se ruega que ellos o en su defecto sus tutores, se presenten en la oficina referida con objeto de llenar los impresos correspondientes que determinan la situación del huérfano, pudiendo efectuarlo igualmente las señoras viudas o huérfanos que con posterioridad al 18 de Julio de 1936, tengan derecho a los beneficios estatuidos por la Asociación, con objeto de ser asesoradas convenientemente.

El Prelado comió con los jefes y oficiales y los muchachos le obsequiaron con un concierto de guitarras y bandurrias.

Vascos

Irún.—Un grupo de unos 300 vascos que se hallaban en Francia han regresado a España, dirigiéndose a Bilbao.

Este es el segundo contingente de vascos que regresan a San Sebastián. Fueron acogidos con manifestaciones muy calurosas.

De Aragón

Ha llegado a nuestras líneas un bravo alanguiista que fué hecho prisionero en uno de los combates de Bechile. Trae buenas noticias del caos que reina en las filas rojas. Dice que ha logrado escapar teniendo que luchar a cuchillo con algunas patrullas.

Defunción

Cádiz.—Ha fallecido el marqués de Villapadua, padre del alcalde de Sevilla. El lo fué en Cádiz durante la dictadura y en Julio de 1936 fué a la vez el primer alcalde y primer gobernador civil de movimiento.

Por error

Londres.—Un corresponsal naval explica el caso del torpedeamiento del «Havoc». Este barco inglés fué torpedeado entre Valencia y Cartagena y lo fué por un submarino rojo, por haber sido confundido con el «Gravias» que se parece mucho a los torpederos británicos.

Comité

El Comité de No Intervención se reunirá el sábado para ocuparse del conflicto español.

Armas

Bucarest.—El Gobierno de Polonia ha confiscado varias toneladas de armas que se enviaban desde Rumanía, mediante engaños, a la España roja.

Valencia confiesa

Aunque no confesional, el gobierno rojo de Valencia confiesa. Según un telegrama de Londres, el Comité de Valencia ha publicado un comunicado en el cual confiesa que considera la situación de Asturias como «extremadamente seria».

No podemos ayudar a los asturianos—continúa diciendo el comunicado rojo—excepto con aviones, que ahora necesitamos en otras partes.

Es doloroso tener que reconocer que el fin de Asturias está cercano, pero ese fin será shakspereano en su tragedia.

Refugiados

San Juan de Luz.—Llegaron a esta ciudad cerca de 800 refugiados de Madrid; pertenecen en su mayor parte a familias madrileñas acomodadas que fueron evacuadas hace cuatro días de la capital española por las misiones diplomáticas extranjeras.

Los evacuados se muestran completamente agotados física y moralmente.

En Asturias

Va profundizándose la brecha que por el Sur de Asturias abre paso a nuestras fuerzas hacia el corazón del Principado.

La importancia de las operaciones está de manifiesto con sólo leer la relación de las posiciones ocupadas y del importante material capturado al enemigo. Diez ametralladoras han caído en este considerable botín.

Aviones nacionales volaron sobre Gijón lanzando proclamas en las que se invitaba al vecindario a que se uniera y se una a las fuerzas de Franco.

Vida religiosa

SANTO.—Día 15. Los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen.

Misa propia, con gloria y credo. Segunda oración de la Feria. Tercera de San Nicomedes, secuencia. Prefacio et te in transiōne. Último evangelio de la feria.

JUBILAO.—Jubilao circular de las 40 Horas. En San Pablo.

Siervas de María.—Del 12 al 20, solemne novena a Nuestra Señora de la Salud en su capilla. La misa de comunión es a las 8 y los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón a las 20. Predicará el beneficiado de la S. I. C. don José Galán de Mora.

La Puercas.—A las 9 fiesta costada por doña Josefa Coronado, viuda de Alvarez. Por la tarde, a las 7 y media, novena con manifiesto y sermón que predicará don Mariano Ruiz Calero.

Franco a la S. de las N.

Ginebra.—Una delegación de Franco entregó un mensaje de esta a la S. de las N. sobre la situación española.

No se trata de una sublevación militar sino de un alzamiento vibrante de las clases productoras del país. Si el Ejército no debe levantarse contra un Gobierno legal, si debe hacerlo cuando se trata de salvar a la Patria.

Refiere después los crímenes, saqueos, devastaciones, incendios de templos, asesinatos de sacerdotes y violaciones de las Embajadas extranjeras señalando que Franco domina en dos tercios de España y además sus colonias, mientras los rojos sólo tienen un tercio.

En España solo hay un Gobierno responsable para acudir a una asamblea de la importancia de la de Ginebra: el de Franco.

Denuncia seguidamente la ilegalidad y la ilegítimidad del Comité de Valencia, reivindicando el derecho de representación para el Gobierno nacional y pidiendo sea examinada la cuestión por la Comisión de Verificación de Poderes de la Sociedad de Naciones.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.

RECEPTORES DE RADIO DE TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prestidad. Garantía. Economía.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ciclos y Orías de niños

ILAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13 47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor

Almacenes y Despacho Detall: FERRER CALDÓS, 1. Teléfono: 1000. DOSS DE OCTUBRE

La conferencia del Mediterráneo

Roma.—Los encargados de Negocios de la Gran Bretaña y Francia entregaron al conde Ciano la invitación para tomar parte en el control del Mediterráneo, y que fué resuelto en la Conferencia de Nyón.

El conde Ciano reservó la actitud de Italia.

Berlin.—Los encargados de Negocios británico y francés sometieron a título de información al ministerio de Negocios Extranjeros del Reich el texto de las resoluciones tomadas en la Conferencia del Mediterráneo.

Roma.—Consta en los Círculos bien informados que Italia responderá lo más pronto posible, después de consultar con Berlín, a la invitación para participar en el control del Mediterráneo.

LA EVACUACION

«El Socialista» se dedica a pedir la evacuación de la capital de Madrid puesto que los vivires no pueden transportarse con la facilidad de al principio de la guerra, pues los camiones y la gasolina se han de ocupar para abastecer los frentes que son mucho más importantes que la retaguardia, que puede trasladarse a la capital valenciana o a otros puntos de la zona leal.

Dice el periódico que algunos oficiales es que se trasladaban de Valencia a Madrid lo hacían en forma que se aprovechaban sus viajes conduciendo en sus coches vivires, pero ahora estos funcionarios han de tener su residencia en Valencia y por consiguiente estos aprovisionamientos no se pueden llevar a cabo con la misma asiduidad que antes.

Comenta el periódico que es un problema en Valencia la evacuación de Madrid porque no hay alcázar donde ya, en donde hay viviendas en que tienen que vivir hechas las familias que se refugian en ellas, en otras casas tienen que compartirse las horas para no coincidir con los habitantes en ellas y no dar lugar a hecesamientos.

Aun con todos estos inconvenientes no hay más remedio que todos, absolutamente todos, pongan de su parte algo para librar a Madrid de los trastrueros que supone su abastecimiento.

Pide también «El Socialista» que en los almacenes de vivires se establezca una vigilancia para que los precios no sean alterados, esto creemos que no es necesario que se haga dada la moralidad de nuestros camaradas.

SE ARRIENDA

la hacienda de «Los Veascos», pego de Linares con Los Pradillos, con huerta, abundante agua y caserío de labor. Para tratar, Jesús María, 8, y bajada del Viaducto, casa de Sor María yof. 15—8

Información por Radio

Obispo en las avanzadas

El señor Obispo auxiliar de Toledo, en calidad de Vicario general castrense, ha visitado las avanzadas de la Casa de Campo. Recorrió trincheras, vió capillas en las que los soldados veneran a la Virgen del Pilar y a la Milagrosa.

El Obispo estuvo orando ante una imagen del Sagrado Corazón que se venera en uno de los sitios en que nuestro Ejército se cubre de gloria.

D. O. M.
D.ª ROSARIO NAVARRO VOCES
Esposa que fué de Don Tomás Moyano Mármol
QUE DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL 15 DE SEPTIEMBRE DE 1936 A LOS 53 AÑOS,
CONFORTADA CON TODOS LOS AUXILIOS DE NUESTRA SANTA RELIGIÓN
R. I. P. A.
Sus desconsolados viudo e hijos, ruegan a sus amistades asistir a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana 15 en la parroquia de San Andrés desde las ocho en adelante, así como a las que se dirán en la Capilla del Internado Teresiano a las ocho, en los días 16, 17 y 18 del corriente por lo que les vivirán agradecidos.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo tiene concedidas indulgencias por cada acto de piedad que se aplique por su alma.

La Virgen de Begoña

Bilbao.—Continuaron las fiestas en honor de la Virgen de Begoña.

Se dijo una misa de campaña oficiando el delegado pontificio Monseñor Antonutti.

Después pronunció un discurso don Eytuban Bilbao.

Por la tarde fué reintegrada a su camarín la Virgen, llevándola en la carroza de la Virgen del Rocío.

Entre ellos

Caspe.—Entre los anarquistas de la 22 división y los de la brigada internacional Lister ha habido encuentros, por quejarse los primeros de los alimentos.

Fusilaron a dos centinelas de Lister.

Abacete.—Se han reproducido los sucesos que hace días estallaron con motivo de la persecución llevada a cabo por las autoridades de Valencia contra los anarquistas.

Tomaron parte en la represión los individuos extranjeros de las brigadas internacionales, únicas en las que confía el mando rojo, aunque han quedado estas fuerzas mermeadas por haber sido llevadas a los frentes.

Aplaudamos a Inglaterra

Lisboa.—Sábese que el Gobierno portugués manifestó su extrañeza al Foreign Office por no haber sido invitado a la Conferencia de Nyón.

Se señaló, con tal motivo, que otros países lo fueron con menos motivo unos por tener dominios en el Mediterráneo; otros por tener paso por él a sus colonias; y otros, en fin, por su relación con la Conferencia de Londres y hasta algunos sin la menor relación con ninguno de estos casos.

Se reitera que Portugal es una de las potencias más directamente interesadas en la guerra española y que domina el Estrecho de Gibraltar, teniendo paso a través del Mediterráneo para sus posesiones orientales, entre ellas una de sus más ricas colonias africanas, por lo cual debiera haber merecido ser invitado a Nyón.

La respuesta del Foreign Office no ha podido ser más satisfactoria. Inglaterra ha manifestado que por inclinación suya fué invitada Alemania, y que, en cambio, intervino oficialmente para que Francia desistiera de invitar al «gobierno» de Valencia, o condicionando esta invitación a que lo fuera igualmente el Gobierno de Burgos.

El organismo masónico S. de N. lo preside Negria

Ginebra.—Con motivo de la inauguración de la reunión de la Sociedad de Naciones por el presidente del consejo de la España roja, Juan Negria, un grupo de patriotas españoles ha dirigido una carta a todos los delegados en la que se ocupan de la personalidad de Negria, elevado, según se afirma en ella, por intrigas bolcheviques desde el primer día de la revolución a ministro y más tarde a presidente, hecho que demuestra que en su momento ha dejado de asumir personalmente la responsabilidad de todos los horrores que se hicieron característicos en la España roja y de los que se originaron especialmente en Madrid.

Para gloria de la justicia y de la libertad los responsables de los 300.000 asesinatos cometidos en las distintas ciudades españolas pueden permitirse la promesa de prestar la inauguración de la liga de naciones representando la comedia de la fraternidad.

Magisterio

LICENCIA
Doña Carmen Priego, maestra de Baena, comienza a hacer uso de la licencia que se le concedió.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Terminado el cobro, en período voluntario, de la derrama efectuada entre los dueños de urbana y en general entre los perceptores de rentas de esta rama de la propiedad, la Cámara en cumplimiento de las prescripciones de los artículos 7.º del Decreto núm. 264, apartado 3.º de 5.º, 7.º y 18.º de las Instrucciones para su aplicación, se propone pagar las rentas condonadas en los meses de Junio y Julio último pasado. A este fin se observarán las siguientes instrucciones.

1.º El pago se efectuará los días 20 al 25 del presente mes de Septiembre y horas de las 17 a las 19 si se han cumplido los requisitos que se señalan a continuación:

A) Que el interesado haya prestado la declaración a que alude el artículo 17 de las Instrucciones para la aplicación del Decreto 264.

B) Que la declaración coincida exactamente con el importe de la renta condonada.

C) Que haya satisfecho el importe de la prorata.

2.º El pago se efectuará contra recibo que suscribirá el interesado y que, por la uniformidad del modelo, se facilitará en la Cámara.

Córdoba 13 de Septiembre 1937.—Segundo año trienal.—El presidente, Rafael Sánchez Cabrera.—El Secretario, Rafael Zamora Herrador.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Augustas Jiménez Fernández y doña Augustas Martínez Moreno.

Noticias

ABSTINENCIA DE CARNE

El próximo viernes 17, por ser de temporadas, es día de abstinencia de carne. Es decir, no se puede comer carne aunque se tenga la Santa Ba.

PARA LOS HOSPITALIZADOS

Un bonemerito nos envía dos rosarios y una medalla para los hospitalizados.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado ayer fué a 833. Aproximaciones 832 y 834.

AGENTE

Ha sido trasladado a Córdoba el agente del cuerpo de vigilancia don Rafael Pérez Carrasco.

HERIDO

En Cerro Muriano, el casero de la finca «La Molegüña», Bartolomé Estrada Villarreal, estando cavando ocurrió una explosión produciéndole dos heridas leves.

BAUTIZO

El domingo 12, en la parroquia de San Juan, se celebró el bautizo de la niña dada a luz recientemente por doña Carmen García Velasco de Ruiz Córdoba. Administró el Sacramento con debida autorización del Rector de la parroquia don Miguel Barrón, Rector de la de San José. Se le puso por nombre María Araceli Carmen Auxiliadora Máxima, fué apadrinada por su abuelo materno don Rafael García Calero y su tía la S.ta Rosario García Velasco.

DZ LA ALCALDIA

Para informarse de un asunto de su verdadero interés, deberá pasarse por la secretaría Especial de la Alcaldía Manuel Coscero Catalán, domiciliado en Ronda de la Fuercastilla 23, o a gún familiar.

DONATIVOS

El alcalde de Baena ha entregado al gobernador civil 2 000 pesetas para la Falange de dicho pueblo, y don Francisco Hiterro Aragón, 2 000 pesetas para atenciones urgentes del Ejército.

CONSEJO DE GUERRA

Mañana se verá ante el Consejo permanente de guerra la causa contra Rafael Espada Barrera, por injurias al Jefe del Estado.

JUBILADO

Ha sido jubilado el agente de primera clase don Evaristo Pescador Rojas, de la plantilla de Córdoba.